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A becsület 

já az országgyülésen és ugy lát- 
gy ez a legszebb alkalom arra, 

s gorombaságokat vágjanak 
hez a honatyák. Az egyik- 

mondják, hogy rövid idő alatt 

n millió leit rakott félre a taka- 
elyébe, a másikat avval gyanu- 
hogy naponta kiguberált pinka- 

olyan nézett is, amely lapidárisan 

réles általánossággal csak annak a 
Hapitására szoritkozik, hogy né- 

év alatt százhatvan bandita tiz 

árddal kárositotta meg az országot. 
ad és kendőzetlen a fogalmazás, né- 
jó Rablais nyelvén és olyan nyilt- 
an tobzódó, hogy ez már az őszin- 

: magasztos elvének is inkább árt, 
Ehasznál. Mialatt azonban az or- 
yülésen vádakat emelnek a hon- 

viszontvádakkal felelnek a sér- 
k, peldátlan hibák csusznak a költ- 

etésbe. Mironescu leszállitási 
slatában bejelentette, hogy 1787 
lóval csökkent a költségvetés. Ime a 
lentés után azonban egyszerre kide- 

hogy egy csekélységet khifelejtettek. 
igyszerü Jorga professzor kormá- 
ugyanis tultett a bizonyos orvos- 

esszoron, aki operálás közben a be- 
en felejtete az esernyőjét, tultett a 

késztanáron, aki orrán a cvikkerrel 

sia cvikkerét, tultett a Fliegende 
es szórakozott tanárviccein, mikor a 
gvetésből kifelejtette a tanitók 

"záz milliót kitevő fizetését és még 
és más bagatellt további kétszáz- 
n millió összegben. Nem politikai 
aez. Komoly valóság. Megfeledkez- 
egy félmilliárdról. Komoly valóság 
5, hogy az uj kormány ezt a tragi- 

ikus hiányt szintén nem vette észre. 

slatot terjesztett a parlament elé a 
gvetés csökkentéséről és csak utó- 

ött rá erre a hibára. Nagyon szo- 
m fényt vet ez a miniszteriumok mü- 
sére, mert köteles gondosságukat 

ebbre értékelik a legkisebb falusi 
ezet gondosságánál, ahol bizo- 

1s tisztviselői kara Jorza 

mih i uralo 
" ahhoz, hog 

Hlméről szóló törvényjavaslatot tár- 

közoktatásügyi minisz- 

A kamara tegnap délelőtti ülésén Lupu 
tiltakozott az ellen, hogy távollétében 

Solomon képviselő megrágalmazta. Kü- 
lönben megszokta, hogy őt rágalmazzák. 

Már 1907-ben gyujtogatónak és 

bestiának nevezték, most pedig 
avval gyanusitják, hogy Moszk- 

vából és egy kártyaklubtól kap 
pénzt. 

Lupu megemliti, hogy Joanitescunak is 

van egy klubja. 

Popovici Mihály: Ez a klub már 

hat év óta nem létezik. 
Lupu: Törvényt kellene hozni és az 

összes játékklubokat bezáratni. 
Cuza: Ön miért nem zárja be a sa- 

ját klubját? 
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el 

entették 
Lupu: Mert a bérlőnek, Bercovici- 

nek még 400.000 leiel tartozom rá. 
Lupu ezután arról beszél, hogy őt a 

nemzeti parasztpárti parlament is meg- 

vádolta. 
Annak idején Maniuhoz fordult 
védelemért, de Maniu kőszivü 

ember. 

Brediceanu kuzista az altisztek 

panaszairól szól, R a ng többségi képvi- 
selő a hátralékos tisztviselői fizetések- 
ről beszél. Utal arra, hogy a birák sem 
apják pontosan fizetésüket, pedig jó 

igazságszolgáltatás pontosan fizetett bi- 

rák nélkül elképzelhetetlen. 

Popovici Mihály megigéri, hogy 
gondoskodni fog a birák fizetéséről. 

Nincs pénz a tárgyalótermek fütésére 
Rang utal arra, hogy a törvényszé- 

keknek télre még fájuk sincsen. 

Lupu azután a sok befejezetlen hid- 
ról szól. 

Ugy látszik, azért épitenek 

rossz hidakat, nogy azokat az 

árviz elmossa és utána uj hida- 

kat kell rendeini. 

Járt nála egy küldöttség 14.000 nyugdi- 

jas nevében és ez kijelentette, hogy az 

ő kifizetésükre szánt pénzből fácánpar- 
kokat létesitettek. Ez az eljárás ártani 

fog a korona presztizsének. 
Hügel bánsági német képviselő til- 

takozik az ellen, hogy a monopolhivatal 
a kistőzsdéseket kényszeriteni akarja, 

hogy 15.000 lei értékü árut tartsanak, 

holott eddig csak 4000 lei értékü áru 
tartására szólt a kötelezettség. Azonki- 
vül kéri a cséplőgépek megadóztatási 

módjának a megváltoztatását. 

A vagyonellenőrzési törvénnyel 
menlevelet kapnak a gazemberek 

Zelea Codreanu kijelenti, hogy 

az állami tisztviselők nyugtalankodnak, 

amiért hátralékos járandóságaikat a 
kormány állitólag állami láradékpapk 

rokkal akarja kifizetni. 
Napirenden a vagyonellenőrzési tör- 

vényről szóló javaslat szerepel. Rose- 
teanu kijelenti, hogy 

senki sem fogja magát a két 
évi börtönbüntetésnek kitenni, 
amely abban az esetben jár, ha 

egy feljelentés adatai nem lesz- 

nek bizonyithatók. 

Lupu kijelenti, hogy eddig legalább 
1-2 gazembert tettek lehetetlenné az- 

által, hogy nyilvánosan leleplezték őket, 
de ezentul ez sem lesz lehetséges. Ő ma- 

ga nem szavazza meg a törvényt, de el- 
várja, hogy a többség megszavazza. Az- 
után saját maga ellen vizsgálatot kér 

majd, hogy az ellenségei megállapithas- 

sák, miből él. 

Bátor kézzel kell végre a fekélyhez nyulni 
A kamara délutáni ülésén Mu t h Gás- 
pár dr. bánsági sváb képviselő szólt a 
napirenden levő vagyonellenőrzési javas- 
lathoz. Azt állitotta, hogy 

a vagyonellenőrzési törvény a 

román corpus jurisnak évszáza- 
dok mulva is egyik legkiemelke- 

dőbb jelensége lesz, mert ettől 

az időponttól kezdve számitó- 

dik majd a politikai élet tiszta- 
sága és regenerálódása. 

Hivatkozik ezután Giuliano Heraro olasz 

iró Róma nagysága és letünése cimü mü- 

vére, amely ljegjobppan és leghivebben 

lenőrzési 

l vagy elvesztették 
már vagyonukat, vagy külföldre 

Daresllen 

FŐSZERKESZTŐ: 
HETlc EMDRE De 

törvény. mert 

jellemzi az akkori idők viszonyait és a 
római birodalomban uralkodó korrup- 
ciót. Sulyos minden ország helyzete ak- 
kor, ha nem vezetik olyanok, akik iránt 

a nép bizalommal viseltetik, azonban 
még sulyosabb, ha emellett ezen vezetők 
becsületességét i is kétségbevonják. A be- 
csület és a közéleti tisztaság minden 
állami élet alapja. 

Bátor kézzel kell a fekélyhez 

nyulni és gyorsitott statáriális 

eljárással a sajtójogi felelősség 

kellő megállapitása mellett kell 

letörni a korrupciót. A javas- 
latot pártja nevében elfogadja. 

Uzunm szocialista szintén hosszabb 
beszédben foglalkozik a törvényjavaslat- 
tal, melyet pártja megszavaz, mert bizik 

benne, hogy ezzel sikerülni fog az el- 

harapózott panamáknak és visszaélések- 

nek elejét venni. 

A részvénytársasági igazsa- 
tók vagyonaának ellenörzése 
Popa Adám kormánypárti helyesli a 

javaslatot, mert annak, aki a köz nevé- 

ben jár el, védeni kell a közvagyont, nem 
pedig eltulajdonitani. Azt indjtványoz 

hogy 
a javaslatot bővitsék ki a rész- 

vénytársasági igazgatók va- 

gyonellenőrzésével, 

mert ezek között számosan vannak, a 

kiknek vezetése alatt vállalatok tönkre 

mentek, a jóhiszemü érdekeltek elvesz 

tették pénzüket, ők azonban meggazia. 

godtak. 

Fischer József zsidópárti: 
köz és más a magánjog. 
Popa Adám: Az erkölcsi alap ugyan 

az mindkettőnél. 

Codreanu Zelea: Elmondja, 0 ; 

a vasgárdisták voltak azok, akik elsőnél 

követelték a halálbüntetést azokra, akii 

a közvagyont hütlenül kezelik. Vél . 

ménye szerint 
már régen meg kellett volna 

hozni ezt a törvényt, amellyel 

a kormány most elkészült, mert 
a csalók és panamisták közben 
vagy elspekulálták vagyonukat, 
vagy pedig külföldrer mentették. 

A javaslatot elfogdja 

Más 3 

Beretvás pasztilla 
a legmakacsabb e. 
fájást is elmula



öÖSzIG EGYSEGESITIK A TöÖRVE- 
NYEKET. Popovici Mihály igazság- 
gyminiszter megtette a szükséges kez- 

dő lépéseket a törvények egységesité- 
sére. A miniszter már a minap kijelen- 
tette, hogy nem kivánja az országban 

llevő ötféle törvény közül egyiket sem az 
egész országra alkalmazni, hanem telje- 
sen uj és modern törvényeket fog a par- 

Vénasszonyok nyarának mosolygós 
délelőttjén ülök szemben vele. Puritán, 
hófehérre meszelt falak, gyalult asztal, 
pár szék, zöldrefestett gyerekkarszék, 

kemence, ez a szoba berendezése. A nyi- 
tott ajtón bemosolyog a ház szinte falusi 

idillje, elkeritett baromfiudvarban ka- 

pirgáló magosok, pár galamb kergetőzik 
a derült kék végtelenségben. Mintha 
szélcsendes tenger felett sirályok játsza- 

nának, ugy hat ebben a városvégi kör- 
nyezetben csapkodó galambok cikázása. 
Mindent vastagon fekszik meg a csönd, 
zsongitó, lágy, gondolkoztató csönd és 
szembe velem, az asztal másik végén ül 
az Állástalan Huszonnégyéves, aki tehet- 
séges. 
Nyitott inge vágásából előbarnul hatal- 

mas nyaka és értelemtől ragyogó sze- 
meit derüsen függeszti rám. Nagy csomó 
papiros fekszik kezeügyében, s kala- 
máris, bennfelejtett tollal. Irt, amikor 

megzavartam. Kedvesen tiltakozik: 
dCsak semmit megirni. Főleg a neve- 
met ne. 
- De miért János, hiszen tehetséges 

vagy, - kérdem csodálkozva - és 
eszembe jut a divatos álzseni, ki a mult- 
kor féléjjel ihegte tele fejemet világ- 
váltó irodalmi elképzelésével. Ritka te- 

hetségtelenség és butaság szónokolt a 
kávéházi törzsasztal házititánjának min- 
den betüjéből. Ez meg szerény! 
- Szép tulajdonság a szerénység, ba- 

rátom, de aki tehetséget nyert, annak 
kötelességei vannak. Elő a placcra, ki 
avval a mondanivalóval. 
- Várj kérlek, még nem elég hosszu a 

am, - kacagja darabosan felém. 
Elveszem előle a papircsomot és ol- 
asni kezdek. Egy fiatalemberről van 
ó, aki - jaj, de mindannyiunk végzete 
hiába rója az aszfaltot, hétköznapok 
eddő mulásában. Sehonnan semmi re- 
ény, sehol sem tárja elébe ölét az Elet, 
ő csak megy előre, kilátástalan jövőbe 
vele sokan, százan, ezren, testvérei. 

atal leánnyal köti össze szegénységét, 
ki csakolyan üreszsebü, mint jómaga, 

8 aki teherbe esik tőle. Fél a csirázó éle- 
tet kitépni, a fiu egy éjszaka megöli, s 

le a megszületendő uj proletárt... 
Valahogy napjaink beszélnek ebből a 
irásból. Naivan, még itt-ott botladoz- 

va, de céltudatosan, emelt fővel halad ez 
irás végefelé. Visszaadom s hallga- 
k. Egy cigaretta füstje kéken vész 
csöndbee.e. 

Most mi lesz János, mibe kezdünk? 
em. Széles gesztust tesz, mint aki 

TEUER 

ségügyi minisztertől körrendeletet ka- 

lament elé terjeszteni. A miniszter most 

két biróból, két egyetemi jogi tanárból, 

két ügyvédből és a legfőbb törvényelő- 

készitő tanács két tagjából álló bizott- 

elkészitésére. Popovici igazságügymi- 

niszter kijelentette, hogy az egységes 

törvénykönyveket már az őszi üléssza- 

kon szeretné a parlament elé terjeszteni. 

azt mondja, fogalmam sincs róla. Aztán 
beszélni kezd: 
- Nézd, ha az ember látná a ki- 

utat... Ha valamere derengene már. 
De sehol semmi. Amióta hazajöttem, 
hiába, nem akadt semmi. Enni, azt kell. 
Huszonnégy éves vagyok, fészekrakásra 
kellene gondolnom. Azután a gondola- 
taim... Néha meglepnek, szinte elfoj- 
tanak minden akarást bennem. Miért, 
kiért...? Látom a fiatalabbakat, akik 
most kerülnek ki az iskola padjai közül. 
Ugyanaz az elán, mint amilyennel mi 
vágtunk neki az életnek. Ugyanaz a ma- 
gabiztos mosoly, s nézd meg őket két év 
mulva. Szürke és keserü mind, letört, 
mint... Itt elhallgat és merően bámul 
maga elé. 
- Kedves nálatok, mondom, hogy 

kissé eltereljem gondolatait. Mintha ki- 

csend, virágok, madarak. 
- Igen, nagyon kedves, hidd el, he- 

tegig nem vágyom a városba. De miért 
is? Csinálnak ott elég lármát nélkülem 
is. Kiáltanak ott mások, de még hogy ki- 
áltanak! Csak torka legyen valakinek, 
az a legfontosabb, az adottság elmarad- 
hat. Kész az érvényesülés utja. Ez a jö- 
vendő, ezek akarnak jövendőt for- 

ságot küldött ki a megfelelő tervezetek 

zárnátok innen a várost, semmi zaj, csak , 

zz z 
z 

tetszés szerin 

málni... Nézd meg a ,világnézeteket". 
Micsoda embereket állitottak élükre? 
Hol vannak a régiek, a meggyőződése- 
sek, hol az őszintén hivők, lelkesek? Kö- 
nyökkel törők, strébe otériák állanak 
az élen. De hagyjuk... 

Delet harangoznak. Kinyitja a kis- 
ajtót és jódarabon elkisér. Vadvirágok 
között mászkálunk, s a koraőszi nap me- 
legen süti hátamat. Egyikünk sem be- 
szél, csak rágódunk a mondottakon. 
Gyárkémény tünik fel oldalt, megállunk. 
Társam ingujjban van, számára itt be- 
fejeződött a séta. Elbucsuzunk. Megyek 
a város felé, házak közé érek, visszafor- 
dulok. Fehér, nyaknál nyitott inge mesz- 
sze vakit a déli napsütésben. Bucsut int, 
azután ő is megfordul. 
Mi lenne, ha ezeket a huszonnégyéve- 

seket, a sok huszonnégyévest közel en- 
gednék ahhoz a forráshoz, melyből ki- 
választottak az élet büvös italát merik? 
Mi lenne, miért ne lehetne, zsongott 
agyamban. Hlvirágzott muskátlik piros- 
lottak külvárosi ablakokon és kiszürő- 
dött a rádió. Kis gyermekek hancuroztak 
az utcán, s már a harmadik kihült gyár- 
kémény mellett haladtam el. 1932 
őszén.... (cs. k. s.) 

Lincselés fenyegette 
gyilkost, kine a herkulesfürdői 

Ploestiben keresett 
Megirtuk, hogy a herkulesfürdői gyil- 

kosság egyik tettesét, Bratesanu 
Stefanuti herkulesfürdői villatulajdo- 
nost letartóztatták és a kihallgatás so- 
rán beismerte a borzalmas büntényt. El- 
mondotta, hogy Eberle Keresztélyt 
egy vasruddal ütötték agyon, amelyet a 
gyilkosság után a Cserna-patakba dob- 
tak. A bünténynél közremüködött Ploes- 
tiben lakó bátyja és a vele közös háztar- 
tásban élő asszony is, akiről kiderült, 
hogy a Dumitrescu-név csak álnév 
volt és valódi nevén Senciulescu 

zrzzzoz 

Kk ké! cinkosa 
buvőhelyet a rendőrség eljől 
az asszony a meghiusult büntény után 
nyomban visszautaztak Ploestibe és le- 
velezőlapon értesitették a gyilkos villa- 
tulajdonost, hogy szerencsésen meg is 
érkeztek. A nyomozó hatóságok a levél 
alapján detektivet küldtek ki Ploestibe 
és remélik, hogy az ottani rendőrség se- 
gitségével sikerült is őket már ártalmat- 
lanná tenni. A lakosság érthető izgalom- 
mal fogadta a gyilkosok leleplezését és 
az elkeseredett hangulatra jellemző, 
hogy Herkulesfürdő népe meg akarta 
lincselni a gyilkost, akit a csendőrség Fannynak hivják. Bratesanu bátyja és 

..... 

őölviszik az öveg 

Kellemetlen meglepetés érte a temes- 
vári állami vakok intézete lakóinak egy 
részét. Az intézet vezetősége a közegész- 

pott, amely felhivja az összes hasonló 
állami intézeteket, hogy a negyven éven 
felüli vakokat az olteniei Radacani köz- 
ségbe küldjék. Ott abban az egykori zár- 
dában akarják őket elhelyezni, amely a 
csavargók és munkakerülők gyüjtőhe- Belváros, Mercy-utea s8. 1 lye és amelyben kényszerdolgozási üzem 

............. 

és a csavavgók, meg munkakerülők távoli 
gyüjtőhelyén akavják őket elhelyezni 

a román, magyar, német és más nemze- 

most kettőzött figyelemmel őriz. 

vahokat 

van. Ezeknek az ország minden részé- 
ből összefogdosott sötét alakoknak a 
társaságába nem vágyakoznak a vakok. 
A miniszteri rendelet nem tesz sem 
nemzeti, sem felekezeti különbséget és 

tiségü intézeti vakokat, ha tul vannak 
a negyvenedik évükön, kivétel nélkül 
Radacaniba akarja szállitani. A vakok 
ez ellen tiltakoznak és memorandumot 

szi és téli kosztüm és kabátszövetek, elsőrendű bel- 
és külföldi gyártmányok, nagy választékban megérkeztek. 
Ugyszintén vásznak, sifonok, zefirek, térhing puplinok, 

elismert olcsó áron 
z 

Dénes si Pollák 
Ingyen adunk minden 500 leies bevásárlás 
után egy teljesen uj gramofon lemezt, melyet 

1932, SZEPTEMBER 26. 

. 
. választhat ki 

hez, akit rendeletének visszavonásár, 
kérnek. Amennyiben azonban kérelmi 

eredménytelen maradna, ugy megp ó 
bálkoznak az ország különböző rés. el 

ben lakó rokonaiknál elhelyezkedni. / 
temesvári intézetben körülbelül hus 
vakot érint ez az érthetetlen rendelke 
zés. 

Angol hajók 
látogatása a román e 

vizekemn I6 
Az angol hajóhad, mely a Fekete ten M 

geren fog gyakorlatozni és Románi: 
partvidékének meglátogatását is tervb 
vette, tegnap reggel Konstancába érk 
zett. Ebből az alkalomból Konstancáb 
utazott Vaida miniszterelnök és T 

lea államtitkár is, akiknek vonata reg. 

gel hét órakor érkezett a kikötővárosba. 
Ezt követte egy óra mulva az udvari 
nat, amelyen Károly király érkezet 
Az uralkodó érkezését az angol ha 
hajók huszonegy ágyulövéssel fogadtál 
Délelőtt tiz órakor Károly király 
Regele Ferdinand nevü hajóra szállt és 
ezen fogadta az angol tisztek küldöttsé- 
gét, akiket Toppenham admir 
vezetett. Délben udvari ebéden látt. 
őket vendégül a király, majd délután 
meglátogatta az angol admirális haj 
ját. 

Az inari lőiskola 
tnnenélyes megnyitása héttőn délelőtt les 

Jelentettük már, hogy a temesvár 
ipariskola ipari főiskolává alakult át é 
az uj főiskola még ebben az évben ke 
di meg müködését. A főiskola ünne 
lyes megnyitása szeptember 26-án, h 
főn délelőtt tizenegy órakor lesz. Az t n 
nepélyt istentisztelet vezeti be, amely 
után Liuba Valér igazgató megtartja 
ünnepi beszédét. A kormány képvisele 
tében Stereanu közoktatásügyi 
zérfelügyelő jelenik meg, aki az uj fő- a. 
iskola jelentőségéről szól. Beszélni fog- 
nak még Evutianu Szabin dr. főtan- 
felügyelő, Baran Koriolán dr. prefe 
tus a vármegye és G a bor Liviusz dr. 
a város, Baltescu János dr. a teme 
vári és Tataru János a lugosi ker 
kedelmi és iparkamara, M a r d a n Dion 
mérnök, dohánygyári igazgató az isk 
laszék és Im broane Avram dr. a r 
mán kulturegylet részéről. Az ünnep 
gen közremüködik a főiskola dalárdá, 
és zenekara is. 

NAGY RAKTÁR az összes 
takaréktüzhelyekből 

az előálitonnn 
MiüllerKkonrád TIMISOARA-JÓZSEFVÁROS 

Str. Gen. Foch (Eröbl-u.) s52 
eja intéznek a közegészségügyi miniszter- 



OnAt 

nök 
ölöbautja kat ával 

felrobbant 
k6/ Eudapest közelében a kisrákosi gya- 

rlótéren, amelynek szomszédságában 
fővárosi fuvartelep van, Asbóth 

zkár pilóta régóta kisérleteket folytat 
/ ujrendszerü autóval. Az autó ugy- 
Vezett Zeppelin-autó, 

kcsavarja is van. Különösen nagy se- 
amelynek 

éget képes ezzel elérni, 
ezenkivül a levegőbe is emelke- 
dik és ugy tesz meg egyes tavol- 
ságokat, aztán ismét a földön 
folytatja utját, majd ujra a le- 

vegőbe emelkedik. 
ujszerü autó francia és magyar mér- 
kök közös találmánya, akik a kisér- 
kkel és az autótalálmány értékesité- 
Asbóth Oszkárt bizták meg. 

egnap délelőtt több mérnök jelen- 
ben ujból kipróbálták az autót. He- 
essy István és Vigh Mihály mér- 
ök, Nagy Károly szerelő kiséreté- 
szállottak be az autóba, amelynek 

hrtja kitünően sikerült. Az autó a 
gy térségen körbe futott és már több 

kilómétert tett meg feltünően rövid 
alatt, amikor borzalmas szerencsét- 

ség történt. A nézők egyszerre azt 
ák, hogy a Zeppelin-autó felborult az- 
a következő pillanatpan motorja 

Hbbant. 
A motor részei Hegyessy és 
Vigh mérnököket valósággal le- 
ejezték és mindketten a hely- 
szinen azonnal meghaltak. 
Nagy Hhároly életveszélyesen 

sebesus meg. 

ázba szállitották, ahol megoperál- 

Eletbenma: ás. nnem biznak. 
gy a szerencsétlenségnek r lehe- 
zoka, zt a vizsgálat sz hivatva 

pitani. Valószinünek tartják, 
az autó alváza eltörött es az okozta 

rohanó jármü felborulását. 
esetben az anyag hibás edzésé- 

z ki a miűegyetemi pilóták 
t tett az ügyészségen és 

zek 
kiállitása 

ők okozták azzal, hogy a repülő- 

p légcsavarját nem edzették meg- 
felelően. 

A rendőrség a szerencsétlenség 
okának tisztázásáig Asbóth 

Oszkárt őrizetbe vette. 
Asbóth az autó futását egészen közelről 
zmz 

nézte Pierre J ore francia mérnök tár- 
saságban.Jore a nemzetközi légiforgalmi 
részvénytársaság budapesti megbizottja 
és felhatalmazása volt, hogy Asbóth 

Oszkárral a találmány értékesitése ügyé- 
ben tárgyaljon. 

Harminc millió lei 
vasufigazgatóságnak auguszíushan 

fiszía nyeresége voli a femesvári 
s elből ledezik 

részben a lleleseel 
Az államvasutról köztudomásu, hogy 

vesztességgel dolgozik. Evente sok mil- 
lió lei a vasut deficitje és illetékes kö- 
rök mindent elkövetnek, hogy ezeket a 
veszteségeket csökkentsék. Ha az or- 
szágban müködő tiz kerületi vasutigaz- 

gatóságot vizsgáljuk, akkor a statiszti- 
kai adatokból megállapitható, hogy nem 
valamennyi kerületi vasutigazgatságon 
egyforma arányu a vasut ráfizetése, sőt 
vannak kerületi igazgatóságok, amelyek 
jövedelemmel dolgoznak. A temesvári 
kerületi vasutigazgatóság most készi- 
tette el augusztusi bevételeiről és kiadá- 

sairól szóló összeállitását. Eszerint au- 
gusztusban a bevételek kilencven, a ki- 
adások pedig hatvan millió leit tettek 
ki. A tiszta nyereség tehát egy hóna- 

pon belül harminc millió lei volt. Au- 
gusztus hónap rendszerint a legerősebb 
forgalmu, amikor különösen a buza, a 
tüzifa és az élőállat szállitása igen nagy. 

Azonban még a leggyengébb téli hóna- 
pokban is eléri a temesvári kerületi 
vasutigazgatóság egy hónapi jövedelme 
a husz millió leit. A tegtöbb kerületi 

vasutigazgatság - például a szomszé- 
dos krajovai is - még annyi jövedel- 
met sem képes felmutatni, hogy ezzel 

fentartási költségei fedezhetők légye- 
nek és a vasuti tisztviselők és alkalma- 
zottak csak ugy tudják megkapni fize- 
téseiket, hogy a vezérigazgatóság más 
igazgatóságtól utaltatja át a szükséges 
pénzt. 

Bethlen kap ujra megbizatást a kormányalaki- 
tásra, de a kormányzó előbb meghallsatja 

az ellenzéki vezéreket 
A magyar kormányválság megoldása 

még nem jutott előbbre. Bethlen Ist- 
ván a kormányzónál történt kihallgatá- 
sa alkalmával állitólag hat nevet aján- 

lott, amelyeknek viselői szerinte alkal- 
masak arra, hogy a kormányalakitásra 
megbizást nyerjenek. Ez a hat szemé- 

lyiség a következő: Gömbös Gyula 

honvédelmi miniszter, Rá d ay Gedeon 
államtitkár, Keresztes-Fischer Fe- 

renc belügyminiszter, Klebelsberg 
Kunó volt közoktatásügyi miniszter, 
Puky Endre képviselőházi alelnök és 

Kállay Miklós volt államtitkár. Ezzel 
szemben az egységes pártban azt besz6- 
lik, hogy Bethlen István dezignálása be- 
fejezett dolog és Bethlen a jövő hét ele- 

jén már tárgyalásokat is kezd egyes po- 

ltikusokkal. 

Horthy Miklós kormányzó külön- 

ben tegnap egyetlen politikust sem fo- 
gadott és az ujabb kihallgatások hétfőn 

kezdődnek. Hétfőre kaptak meghivást 
Pesthy Pál volt igazságügyminiszter, 
Mayer János volt földmivelésügyi mi- 

niszter, Ráday Gedeon, Apponyi 
Albert gróf és Zichy János gróf. 
Keddre a kormányzó Serédy Jusztin 

hercegprimást kérte magához. Ugyan- 
aznap jelennek meg kihallgatáson Kle- 
belsberg Kunó és Wolff Károly is. A 

kormányzó azt az óhaját fejezte ki, 
hogy szeretné meghallgatni az ellenzék 
vezetőit is és azért Gaál Gaszton és 

R assay Károly, utánuk pedig mások 

is megjelennek a kormányzó előtt. 

e. 

Szovjet gőzös 
petroleumot szállitott 
Magyarországnak 

A nyáron - mint emlékezetes - az 

orosz kereskedelmi bizottság budapesti 
tartózkodása idején a magyar és orosz 

kormányok között bizonyos árucserére 
vonatkozólag megegyezés jött létre. Az 

Useda orosz gőzös kétezer tonna pe- 
tróleummal a Fekete tengeren át Szuli- 
nába érkezett, ahol a petróleumot a Ma- 
gyar Folyam és Tengerhajózási Rész- 

vénytársaság egyik hajójára rakják át, 
amely azt Budapestre hozza. Ez az első 

szállitmány a megegyezés óta. Orosz- 
ország ezzel szemben zsirt, vajat és me- 
zőgadasági gépeket vesz át Magyaror- 
szágtól. 
........ 

A frónkaszárnya 
üsszes énületeit ü tsendőrséd 

veszi ál 
Az egykori trénkaszárnya sorsa felől 

hónapokon keresztül folyt a tanácsko- 
zás. Miután azt a háromszáz családot, 

amely a kaszárnyát önkényesen elfog- 
lalta, kilakoltatták, tárgyalások indul- 
tak meg a katonasággal arra vonatko- 
zólag, hogy a hadügyi kincstár engedje 

át a városnak a Hunyadi-kastélyt, ami- 
nek ellenében a város hajlandó a trénka- 
szárnyát a tüzérség részére átalakitani. 
A tárgyalások azonban eredménytele- 
nül végződtek, mivel a trénkaszárnya a 
tüzérség céljaira nem felelt meg. Erre a 
város a trénkaszárnyát fölajánlotta a 

hetedik csendőrbrigádnak azzal, hogy az 
átalakitáshoz és javitáshoz szükséges 
téglát a csendőrségnek rendelkezésre bo- 
csátja. A csendőrség és a város között a 
megegyezés létre is jött és a csendőrség 
már el is foglalta a trénkaszárnya egyik 

részét, többi részeinek javitása 

lyamatban van. A város tizez 

adott a csendőrségnek, amely a 
alakitási költséget a sajátjábó 
Az átalakitási munkálatok legk 
jövő tavasszal teljesen befejeződnek 
akkor az egykori trénkaszárnya 
mennyi épületét kizárólag a csendőr 

fogja hesználni 

Mandzsuria kérdése a Néi 
ség előtt. Genfi jelentés szerint 
mon d lErik népszövetségi f t 
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másfél évíg a konveszián 
gondolkodni 

A kamara és szenátus együttes bizott- 
sága tegnap délután ülést tartott, ame- 
lyen folytatta a konverziós javaslat tár- 
gyalását. A bizottság elfogadta azt a 
módositó inditványt, hogy a husz holdon 
alóli birtokosok a tizennyolc hónapos 
moratórium ideje alatt adósságuk után 
négy százalék helyett csak két százalé- 
kot fizessenek. A bizottsági tagoknak 
arra a kérdésére, hogy mi lesz másfél év 
mulva, Mironesc u pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy erre ráérnek majd ak- 

kor gondolni, ha ez aktuális lesz. Véle- 
ménye szerint éppen azért szükséges a 
tizennyolc hónapos moratórium mint át- 

meneti idő, mert ma még gondolni sem 
lehet a kérdés végleges rendezésére. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Változékony idő várható sok 
helyütt esővel és zivatarral lényegesebb 
hőváltozás nélkül. Temesvárott tegnap 
délben a napon huszonnyolc, árnyékban 
husz fok meleg volt. . 

- Az uj temesvári pénzügyigazgató- 
helyettes hivatalában. A pénzügyminisz- 
ter a temesvári pénzügyigazgatósághoz 
igazgatóhelyettesnek Radu Ilie nagy- 
váradi pénzügyi titkárt nevezte ki. Az 
uj szubadminisztrátor, aki erdélyi szüle- 
tésü és a román nyelven kivül tökélete- 
sen beszél magyarul, németül, oroszul 
és franciául, tegnap vette át hivatalát. 
- Ma este utaznak vissza a budapesti 

filléres gyors utasai. A budapesti fillé- 
res gyorsvonat, amelyet csütörtökön 
délután a józsefvárosi állomáson több 
ezer főnyi lelkes tömeg fogadott, ma 
este indul vissza Budapestre. A filléres 
gyorsvonat utasai ma este gyülekeznek 
a józsefvárosi pályaudvaron, tiz óra és 
huszonkét perckor elhagyják Temesvárt 
és hétfőn reggel félötkor érkeznek visz- 
sza Budapestre. A temesvári filléres 
gyors október tizennegyedikén indul a 
magyar fővárosba. 

Egyenrulha szövetek 
diákok, egyletek, tüzoltók, stb. 
részére a legolcsóbban kaphatók 

Rabong é Schneider 
Temesvár, Belváros, Szt. György- 

tér, Püspökpalota 
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- Ma van a harangszentelés Besso 
nyeytelepen. A Bessenyeytelep római 
katolikus hitközsége ma tartja harang- 
szentelési ünnepét. Reggel nyolc órakor 

a Bessenyeytelep határában a hitközség 
átveszi az uj harangokat és azokat kör- 

menettel kiséri el a templomtérig. A 
nagymise keretében történik meg az uj 
larangok fölszentelése és a toronyba 
ó fölhuzása. Az egyházi szertartás 
délben ünnepi banket lesz, délután 

gverseny következik. Este a 

a francia tisztviselők 
Echo de Paris értesülése 

legközelebb Franciaországban is 
köztisztviselők fizetését. A 
tisztviselők jelenlegi fizetése 
öt, hat és nyolc százalékos 
sebb leszállitásban a kistiszt- 

őknek lesz részük. 

Foglalkoztunk nemrégiben a temes- 
vári háztulajdonosoknak a memorandu- 
mával, amelyet a város vezetőségéhez 
intéztek a munkanélküli megadóztatás- 
sal kapcsolatban. Ebben általában kér- 

ték a háztulajdonosoknak a házuk után 
fizetendő munkanélküli adó alól való 
mentesitését, ami nem lenne sem méltá- 

nyos, sem jogos akkor, mikor ennek az 

alapnak megteremtéséhez a munkások 
és összes tisztviselői kategoriák is hoz- 
zájárulnak. Ezt a nézetet vallja az a 
háztulajdonos, aki tegnap levelet inté- 
zett hozzánk és ebben kifejti az okokat, 

melyek indokolttá teszik egyes házi- 
uraknak mentesitését. Különbséget kell 
tenni háziur és háziur között, - irja. 

Vannak ugyanis háziurak, akik 
házuk vagy házaik jövedelmé- 

ből gyarapitják vagyonukat és 
vannak viszont olyanok, akik 

éveken, sokszor évtizedeken ke- 

resztül csak azért takarékos- 
kodtak és sokszor szájuktól 
vonták el a falatot, hogy öreg 
korukban legyen egy kis ott- 
honuk, ahol meghuzhatják ma- 

gukat. 

avatott helyről nyert információ alap- 
ján közlik, hogy az orosz-román meg- 
nemtámadási szerződés ügye most sok- 
kal kedvezőbb mederben folyik, mint 

néhány héttel azelőtt. A tárgyalásokat 

már a legközelebbi időben Genfben foly- 
tatják. A tárgyalásokon Titulescu is 
résztvesz, aki gyengélkedéséből teljesen 
felépült és tegnap Genfbe utazott. 

- A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozata szeptember harmincadikán, 
pénteken este kilenc órakor tartja a 
Magyar Házban rendkivül közgyülését, 

amelynek egyetlen tárgya a tisztujitás 
megejtése lesz. 

- Csalással vádolt egykori bankve- 
zető. A temesvári törvényszék Matei- 
Popovici tanácsa tegnap Micu Já- 
nos, a temesvári hitelbank volt vezető- 

jének ügyével foglalkozott, akit az 
ügyészség tizenöt rendbeli csalással vá- 
dol. Micu János, amikor a vezetése alatt 
müködő pénzintézet kényszeregyezséget 
kért, uj igazgatóságot szervezett és en- 
nek tagjaitól mintegy 1 millió 500 ezer 
leit szedegetett ki. A tárgyaláson Micu 
János és apja kihallgatására került a 
sor, azután a tárgyalást elnapolták. 

- Három revolveres betörőt fogtak. 
Emlékezetes, hogy szeptember ötödikén 

este revolveres banditák behatoltak 
Singer Károly dr. temesvári gyer- 
mekorvos józsefvárosi Arany János-ut- 
cai lakásába és az orvos anyósát revol- 
verrel megfélemlitve ékszereket és na- 
gyobb pénzösszeget zsákmányoltak. A 
rendőrség nyomozása eddig eredményte- 
len volt, mig tegnap sikerült Plank 
Frigyes detektivfőnöknek az álarcos és 
revolveres tetteseket Murgu György, 
Kuhn Mátyás és Eszelmann Ferenc köz- 
ismert betörők személyében elfogni és 
ártalmatlanná tenni. A banditák a be- 
törést beismerték és a rendőrség most 
azon fáradozik, hogy bünlajstromukat 

esal házban lakó : 
nagy bérház tulajdonosa közt 

ROMAÁNIA ÉS OROSZORSZAG. Be- 

döntötte az asszonyt, aki a kocsi alá ke- 

Természetes, hogy ezek nem eshetnek 

olyan elbirálás alá, mint a nagy bérpalo- 

ták tulajdonosai. A háboru előtti idők- 
ben egy-egy ilyen kis családi ház után 
három-négy forint adót fizettünk, most 
viszont ez az adó és mindenféle mellék- 
járulék tizenöt-huszezer leit is kitesz. 
Tehát nem a legolcsóbban lakunk. A kis- 
háztulajdonosoknak tehát feltétlenül 
igazuk van, mikor a munkanélküli adó 

utáni külön illeték fizetése alóli mente- 
sitést kérik, mert hiszen lakásuk után 
ugyis kell fizetniök a munkanélküli 
adót. Sokan közülük tényleg sanyaru 
helyzetben vannak és inkább éhezik, 

csak megtarthassa azt, amit öreg korára 
megtakaritott magának. 

Az ilyen házakban nincsen bér- 
lő, akitől jövedelmet huzhatna 

a háztulajdonos. Számosan 
nyugdijasok, akik nem kap- 
ják járandóságukat, de amikor 
megkapják, ennek nagy része 

ugyis elmegy már adóra. 
A munkanélküliek segélyezése emberi 

dolog, de ezt másként is meg lehetne ol- 
dani. A városi vállalatok annak idején 
azért alakultak, hogy ilyen célokat szol- 

- A rendőrség köréből. Velici Korio- 
lán, a temesvári rendőrség bünügyi osz- 
tályának főnöke, visszatért nyári sza- 
badságáról és ismét átvette a bünügyi 
osztály vezetését. 

- Zsombolya visszakapja a megszün- 
tetett gimnáziumot. A zsombolyai gim- 
názium fölötti vitát, vajjon az iskola ro- 
mán, vagy német nyelvü legyen-e, - 
amint megirtuk - ugy intézték el, hogy 
az iskolát egyszerüen beszüntették és 
tanárait szerteszét elhelyezték az or- 
szág különböző részeiben. A tanárok, 
akik közül a legtöbben már elfoglalták 
uj állomáshelyeiket, most távirati ren- 
deletet kaptak, hogy térjenek vissza 
Zsombolyára. A községben ez a hir nagy 
örömet keltett, mert remélik, hogy a 
bánsági képviselők által az iskola visz- 
szaállitása érdekében inditott mozgalom 
sikeres lesz. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott ár- 
ban kaphatók Scherter vaske- 
reskedésében, Temesvár, Belváros. 

- Részeg kocsis áldozata. Lugoson 
egy kocsis részegsége sulyos szerencsét- 
lenséget okozott, amelynek áldozata, a 
hatvanhét éves Horv áth Katalin a ha- 
lállal vivódik. Horváthné az utcára akart 
kimenni és éppen kilépett a kapun, ami- 
kor vad vágtatással egy teherkocsi ér- 
kezett a ház elé, amelynek kocsisa nem 
tudta a megvadult lovakat megfékezni. 
A ház előtt az egyik ló istrángja elsza- 

kadt és az állat felrohant a járdára, fel- 

rült. A sulyos teherrel megrakott kocsi 

átgázolt az öreg asszonyon, akit még a 

lovak is összetapostak. A szerencsétlen 

asszonyt sulyos sérülésekkel a kórházba 

szállitották. Állapota reménytelen és az 
orvosok nem biznak felépülésében. A ko- 

csist, aki erősen alkoholos volt, a rend- 

1áziur és 

gáljon jövedelmük. Tessék beszü 

a tantiemeket és a munkanélküli 
hoz csatolni. A városi bizottsági ta 

valamikor nobile oficium volt. Az lel 
ne ma is. Az ülések utáni dijakat 

ditsák szintén erre az alapra. Béké 
azért fizetett nagyon kevés pótadót a 
mesvári polgár, mert a vállalatok i 
delme fedezte a kiadások nagy rés 
Szeretnénk már egy ilyen nemes g 
tust látni az egész vonalon. 

Mindennek kell, hogy határa le- 

gyen. A polgárság miterhelé 
sének is. Igy van ez a háztulai 

donosok munkanélküi mezgz- 
adóztatásával is. 

Tegyenek különbséget a periferiá 
lakó háztulajdonos, aki családi há 

lakik és ebből nincsen semmi jöve 
és a nagy bérházak tulajdonosai k 
akiknek házjövedelme agyon 
pitására szolgál. 

za van és fejtegetései teljesen fedi 
az álláspontot, eyuek mi annak i 

gyönyörü kimintázásban 
megérkeztek. Óriási 
választék. ". Olcsó árak. 

Fortuna 
yárváros 

FRANCIA-OROSZ MEGNEMI 1 

DÁSI SzERZŐőDES. A Páris Midi ér 

sülése szerint Franciaország és Oro 
ország legközelebb aláirják a megne 
támadá szerződést. 

Olga nagyváradi urilány, akinek utle 
helyett határátlépési igazolványa ve 
Rokonainál, akiknél Spitz Olga me 
lott, megjelent egy detektiv és 
nagyváradi leány után érdeklődött, 
nek nincsen rendben az iratai. Kider 
azután, hogy a detektiv nem Spit 
gát keresi és ezért el is ment. Spitz ( 
ga az egész jelenet alatt a szoms 
szobában tartózkodott és minden sz 
hallott. Amikor később rokonai beme 
tek a szobába, megrémülve látták, 
Spitz Olga támolyog és rokonai k 
sére azt felelte, hogy elsötétült el 
minden. Elmondta azt is, amikor 
hallotta, hogy a detektiv egy leányt k 
res, akinek iratai nincsenek 
megijedt és azóta nem lát. 8pitz 
rokonai bevitték a kórházba, : 
rült, hogy az ijedtségtől megvak 
budapesti orvosok tzkeste ul ál 

összeállitsa. őrség letartóztatta. 
arra kértek, hogy azonnal jőjjene 
dapestre.



üzlethelyiségben 
0 

lózsefváros, Skudier-tér 2. sz. alatt 

A. A temesvári pénzügyigazgató- 

zeddig még nem érkezett meg a 

t, a sajtó utján fogják az érdekel- 

Halálozás. Pollák Sámuel, te- 

ári ruhakereskedő, hetvenkét éves 

ban rövid betegség után meghalt. 
e ma délután négy órakor lesz a 

városi Zrinyi-utca 7. számu gyász- 
Halálát gyászolja özvegye, szü- 
rünbaum Anna, öt gyermeke és 

skák es 
irattáskak, bőrdiszműáruk 

ert, - legszolidabb kivitelekben és 
golcsóbb árak mellett csak 

L E 1 N bőröndősnél 
Belváros. Börze-utca. Piaristák- 

kal szemben. 

Robbanás egy kávéüzletben. Teg- 
élelőtt kilenc órakor a belvárosi 

pénztár-utcában levő Atlan- 

ávéüzletből robbanás hangja hal- 
tt, utána nyomban sürü füst tó- 

az utcára. Kiderült, hogy az üzlet- 
elrobbant az üzemben levő kávépör- 
Szerencsére a kávépörkölő közelé- 

senki nem tartózkodott és igy em- 
etben nem esett kár. Az üzletnek a 
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szédos üzlettel közös válaszfala 
megsérült és több téglát kiszaki- 

robbanás ereje. 

0a" Legdrágábban veszek ékszereket, 
B cédulákat. Braun, ékszerész, Küttl 

3 

kivánsága ellenére történt és az 
nösen Ujaradra nézve - gazda- 

női divatáruk, vászon- és asztalnemüek, eredet 

kicsinybeni el: 

ögyéni és hollehtiv utlevéllel ötszázötven leiéti 

i angol férfiszövetek 

e 

visszük a filléves gyors uiasait Cemesvártól 

Vudapestee és onnan vissza 
Verőfényes őszi napon talán legszebb 

a magyar főváros, amelynek különleges 
szépségei a budai hegyek aranysárga 
lankásaitól keretezve a világ egyik leg- 
pompásabb látványa. Az őszi szinpom- 
pába öltözködött Budapest várja az ok- 
tóber 14-én induló filléres gyors bánsági 
utasait azzal a magyaros vendégszere- 
tettel, amely ennek ismert sajátossága. 
Tudja ezt a Bánság népe és egész napon 
keresztül az érdeklődők tömege kér fel- 
világositást az október 14-én, a zsidó 
ünnepek után, Budapestre indulo filléres 
gyors utazásában való részvétel iránt, a 

mely vonat inditása a bánsági nagy lapok 
közös akciója. Minden előkészület meg- 
történt már, hogy az utasok minden át- 
szállás nélkül és a legkellemesebben te- 
gyék meg az utat Budapestig. A filléres 
gyors különvonat, amely a határon, 

Békéscsabán és Szolnokon is 
megáll és azok az utasok, akik- 
nek ezekben a városokban van 
rokonuk és nem akarnak Buda- 
pestig utazni, leszállhatnak és 
visszaindulásig ott tartózkod- 

hatnak. 

A magyar fővárosban való tartózkodás 
kényelmét szolgálja, hogy a nagy szállók- 
ban és penziókban a filléres gyors utasai 
teljes ellátást kaphatnak már napi száz 

Zzsombolyai uriasszony halála. Öz- 

vegy Storfel Miklósné, született Ma r- 

tin Erzsébet, nyolcvannyolc éves korá- 

ban Zsombolyán meghalt. Az elhunyt- 

ban Stoffel János nyugalmazott igaz- 

gató-tanitó az édesanyját siratja. Halála 

Zsombolyán őszinte részvétet váltott ki 

és temetésén nagyszámu közönség ki- 

sérte utolsó utjára. 

Angol puplinok és dejalin 
férfi fehérnemiüimek és 
pijamának állandó nagy 

raktár a 

Népáruházban 
Belváros, DÓnma-tér 9 (A Sváb 

Központi bank volt helyiségében) 

Női szabók figyelmébe. Felhivjuk 
a temesvári női szabók figyelmét arra, 

hogy hétfőn, e hó 26-án este félkilenc 

órakor az ipartestület székházában di- 

vatelőadás lesz, amelyet Mihalko- 

vits Iván, az európaszerte ismert mo- 

dell- és szabómester tart. Belépés dij- 
tolav raindo-t. akl. 

ötven leiért. A vonaton minden utas 
számozott ülcnelyet kap és a legnagyobb 
kényelemben teheti meg az utat. Hogy 
azonban a helyeket biztosithassuk, fon- 
tos, hogy a jelentkezés minél gyorsabban 
megtörténjék, mert 

október ötödikén lejár a jelent- 
kezési határidő. Az utazáshoz 
utlevél kell, lehet idegen állam 

utlevele is, 

de akik idegen állam utlevelével utaznak, 

szükséges, hogy Budapesten, a román 

követségen megszerezzék a visszautazás- 
hoz szükséges román vizumot. A rész- 
vételi dij mindössze 550 lei, amely ösz- 
szegben bennfoglaltatik az ut oda-vissza 
és a vizumdij is, amelyet mi szerzünk 
meg. Akik már jelentkeztek, azoknak, 
tekintettel, hogy az ujabb kedvezményt 
csak most sikerült megszereznünk, a 
többletet visszatéritjük. 

Vállaljuk az utlevél megszerzé- 
sét is, a költségek megtéritése 

ellenében. 

A kollektiv utlevéllel való utazast is le- 

hetővé tesszük. A kollektiv utlevelet mi 

szerezzük be Bukarestben. Ehhez a kö- 

vetkező okmányok szükségesek: az ál- 
lampolgársági bizonyitvány másolata, a 
várostól, illetve községi előljaróságtól er- 

kölcsi bizonyitvány, kiskoruaknál szülői 

üzleti körökből. Baruch Dániel 

teksztilkereskedő, hatvan éve fennálló 

üzletének vezetésétől visszavonult és 

áruraktárát KleinI. nagyváradi ismert 

kereskedő vette meg. Az árutömeg uj tu- 

lajdonosa, az eddigi szolid elvek alapján, 

a volt helyiségben (Józsefváros, Sku- 

dier-tér 2. szám), hétfő délelőtt kilenc 
órakor megkezdi az áruk eladását. 

- Munkanélküli szellemi munkások 

küldöttsége a városnál. Tegnap délben 

Bálint Mihály magántisztviselő veze- 

tégével munkanélküli intellektuelek kül- 

döttsége kereste föl G a bor Liviusz dr. 

helyettes polgármestert és kérte, hogy 

a vá s már most kezdje meg a munka- 

nélküliek segélyezését. A polgármester 

válaszában kijelentette, hogy november 

előtt erre alig van kilátás, mert a segé- 

lyezéshez szükséges összeg még nincs 

együtt. Különben is mindaddig, amig a 

téli hideg nem következik be, a város a 

munkanélküliek segélyezését nem kezdi 

meg, nehogy pénzkészletei idő előtt ki- 

beleegyezés, katonaköteleseknél katonai 

igazolvány, melyet a hadkiegészitő pa- 

rancsnokság állit ki, továbbá két a ren- 

dőrség, illetve községi előljáróság által 
láttamozott fénykép, valamint szintén a 

illetékes rendőrség, illetve községi elől- 

járóság által kiállitott fényképes sze- 

mélyazonossági bizonyitvány. Mindazok 

részére, 
akik kollektiv utlevéllel kiván- 
nak utazni, a jelentkezési ha- 

táridő október elseje. 

Kollektiv utlevéllel, amelynek költsége 

400.- lei, nemcsak temesváriak és te- 

mesmegyeiek, hanem bárhol az ország- 

ban lakó román állampolgárok is utaz- 

hatnak, tehát ezeknek megszerezzük az 

utazási lehetőséget. 
Készséggel adunk utasainknak felvilá- 

gositást a szükséges devizák megszerzé- 

séhez is, amit azért teszünk, hogy az 

utasokat az esetleges kellemetlenségek- 

től megóvjuk. A filléres gyorson való 

utazásra Temesvárott a Déli Hirlap 

és Temesvarer Zeitung kiadó- 

hivatalaiban, aKözpontiBankme- 

netjegyirodjában, a Birdev utazási 

irodában és a Pinkertonboyvállalat- 

nál lehet jelentkezni, ahol minden fel- 

világositással készségesen szolgálnak. 
- 

= Gyengélkedés idején, különösen ha 

a rosszullétet szorulás fokozza, a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz fájda- 

lommentes székürülést és kielégitő 

emésztést hoz létre. Hires nőorvosok a 

legnagyobb elismerés hangján irnak a 

valódi Ferenc József vizről, mert ez a 

kritikus korban is hosszabb időn át al- 

kalmazható, anélkül, hogy kitünö red 

ménye változnék. A Ferenc József ke 

serüviz gyógyszertárakban, drogéri: 

ban és füszerüzletekben kapható.ó 

Elsőrendü minőségzü 
asztali bor 
10 litertől házhoz szállitva, 
ára demionban literenkint 
10 lei, palackokban 11 lei, 

Felstammel 4 VWalleti 
füszer- és gyarmatáru nagy 
kereskedés detailo: 

Temesvár-Józselváros, B 
Teleton 89 



Közérdekből is lehet bélyeget ha- 
misitani? Eddig nem tudtuk. De Bániíy Miklós: 
ugylátszik lehet. Rothbart Li- 
pót kolozsvári kereskedőt ugyanis 
bélyeghamisitásért másfél évi fog- 
házra itélte a törvényszék. Elitélt 
azonban felebbezett, hogy ő ártat- 
lan, mint a ma született gyermek. 
Mert csak a rendőrség megbizásá- 
ból hamisitotta a bélyegeket, mint 
agent provocateur. És ő be is tudja 

ezt bizonyitani, hogy igy van. A 
tábla most majd dönt. Nem vágha- 
tunk az itélet elébe. De ha rajtunk 

állna, mi legalább három évi fegy- 
házat adnánk a kiváló gentleman- 
nek, ha kiderülne ártatlansága, - 

hogy ó csak egy békés agent provo- 

cateur volt és nem affajta közönsé- 

ges bünöző. 

- Rokonok réme. A filléres gyors Bu- 
lapesten hatalmas népszerüségnek ör- 
vend. A pesti trotóár linkjei csakhamar, 
mint mindennek, ennek is megadták jel- 
lemző gunynevét. Két legsikerültebb az 
R. R. (Rokonok Réme) és a Snorient- 
expressz. 

- Nagy számban jelentkeznek a köz- 

ségi választók. A városházán megkez- 
dődött a községi névjegyzék kiegészité- 
se. Naponta számosan jelentkeznek 
olyanok, akik eddig nem voltak a közsé- 
gi választók listájába fölvéve, noha arra 
teljes joguk van. Ezen a héten ezerkét- 
százan kérték a felvételüket. Ezek leg- 
inkább a fiatalság soraiból kerülnek ki. 
Jelentkezni lehet péntekig bezárólag a 
városháza első emeletén a 22. számu 
szobában. A jelentkezők kötelesek fel- 
mutatni piros, vagy pedig fényképes 

személyazonossági igazolványukat, to- 
vábbá állampolgársági bizonyitványu- 
kat. Községi választó minden férfi, aki 
elmult huszonegy esztendős és legalább 
egy esztendő óta annak a községnek a 
lakosa, ahol felvételét kéri. Községi sza- 
vazati jog illeti meg a huszonegyedik 

évüket betöltött nőket is, amennyiben 
négy középiskolát végeztek, hadiözve- 
gyek, állami tisztviselőnők, vagy pedig 
jogi személyiséggel biró kulturális egye- 
sületek tagjai. 

za. 

TEMESvÁn 
Ell TELEFON: 18 

Hősök nyomoruságos sorsa. 
Gyárfá s Elemér dr. magyarpárti sze- 
nátor legutóbb az erdélyi rokkant tisz- 

tek nyugdijügyét tette szóvá a szenátus 
sén. Utalt arra, nogy Erdélyben 607 

okkant tiszt van, akik semmiféle ellá- 
tásban nem részesülnek. Az előző nem- 
zeti parasztpárti kormány alatt ugyan 
ezeknek a szerencsétlen embereknek a 
sorsát külön törvény utján kivánták 
rendezni, de közben a kormány megbu- 
keott és az ügy ismét elfelejtődött. Gyár- 

ás szavaira J o a ni tescu munkaügyi 
zter megigérte, hogy minisztertár- 
gitségével igyekszik ezt az ügyet 

ni. Tal ől az igéretből való- 

1 árak 
szere ü 

e ezisér 

között különös érdeklődésre tarthat szá- 
mot a szeptemberben megjelent kötet, a 
mely összegyüjtve adja B á n f f y Miklós 
gróf visszaemlékezéseit. 
és a nagy események tanuja irja meg 
benne IV. Károly király és Zita ki- 
rályné 1916-iki koronázását szines és 
nyomasztó hátterével, a nagy ünnepi 
esemény tarka epizodalakjaival. A for- 
radalmi idők momentumait Budapesten, 
az egyéni élmény meleg közelségével, ér- 
dekes emberi háttereivel.Majd miután ki 
küldetésbe megy, megelevenedik vissza- 
emlékezéseiben a közvetlen háboru utáni 
Bécs, Berln, Koppenhága. A vesztett 
háboru után megzavart országok élete, a 
mikor a nyugtalan vergődésben hol itt, 
hol ott üti fel a fejét a forradalom, meg- 

zavarva az amugyis fejét vesztett életet. 
A könyv több fejezetét foglalják el a 
hollandiai élmények, mint nyugtató ak- 
kordjai a jól elrendezett népi életnek, a 

- Könnyités a gyülések engedélyezé- 
sénél. 
adott ki, amellyel a nyilvános gyülések 
engedélyeinek kiadását ujra szabályoz- 

bejelenteni és pedig a városokban a 
rendőrségen, a községekben a csendőr- 
ségen. A bejelentés alapján a gyülés 
megtartható annál is inkább, mivel irás- 
beli engedélyt ugysem adnak ki, hanem 
a hatóságok a bejelentést tudomásul ve- 
szik és a gyülésre képviselőjüket elkül- 
dik. 

lérüi és 1 

Brassói posztó- és divatárugyárak 

űmlékeimből 
fiz Cedélyi Szépmives Céh uj könyve 

Az Erdélyi Szépmives Céh könyvei 

Az irómüvész 

számára egyuttal irodalmi élménnyé. 

Viteazul, Széchenyi-tér 40, II.), 

küldendők. 

A belügyminiszter rendeletet 

Annával, Haunold János 
Ezentul elég a gyülés megtartását 

mesei 

megérkeztek gyáraink legutolsó ujdonságai 

Z 

az általánosan elismert legkiválóbb minőség- 
ben és izléses kivitelben. Ezen szenzációs 
ujdonságaink minden vételkényszer nélkül 
megtekinthetők lerakatunkban, Str. Alba Iulia 

Seherd Vilmos és Társai 1.7. 

melyben a távoli, nagy eseményektől 
sujtott Magyarország fia az élet meleg 
körét találja meg, mindaddig, amig az 
események uj változásai ismét haza hiv- 
ják. Csupa szines nagy élmény ez a 
könyv, amelyben nem a sablonos emlék- 
iró, hanem az irómüvész eleveniti az ese- 
ményeket s teszi a könyvet az olvasó 

Az Erdélyi Szépmives Céh a könyvet 
a legszebb nyomdai kiállitásban adta ki. 
A pártolótagok számára a legfinomabb 
belföldi könyvpapiron, aranyozott per- 
gament kötésben, számozva s névreszóló 
ekszlibrissel ellátva. Az olcsó sorozat 
előfizetői részére finom félfamentes pa- 
piron Kós Károly cimlap-rajzával. Elő- 
fizetések és megrendelések az Erdélyi 
Szépmives Céhhez (Kolozsvár, P. Mihai 

vagy 

Magyarországon a Studium könyvesbolt- 
ba (Budapest, IV., Muzeum-körut 21) 

............... 

- Házasság. Nichit a István dr. ál- 
lami monopoliumi felügyelő tegnap dél- 
ben házasságot kötött Engelmayer 

ismert te- 
mesvári vendéglős nevelt leányával. A 
házasságkötésnél mint tanuk a vőlegény 
részéről MardanbpDion dohánygyári 

igazgató, a menyasszony részéről pedig 

Müller sörgyári igazgató szerepeltek. 

* Dr. Freund Márkus külföldi utjáról 

hazaérkezett és rendeléseit ujból meg- 
kezdte lakásán: Gyárváros. Fő-utca 28. 

pensia idegen pályán 

Vászon e: 
damaszt án 
a legjobb külföldi mári 
detailban is ered 
engros árban 

Dornhelm Je 
nagykereskedőnél 

Tőzsde-utca. 
Eü 

- Magyar nap Rónácon. A M 
Párt rónáci tagozata ma magyar 
rendez, amelynek jövedelmét jót 
célra forditja. Délelőtt kilenc 
kugliverseny kezdődik, amelynek 
értékes dija lesz. Délután különböz 
rakozásokkal népünnepélyt tart 
este pedig táncmulatság lesz. Am 
napra Rónác magyarsága ez uton 
meg az összes temesvári magya 
tagozatokat. 

* B. Roth Olga kozmetikus, 
város, (Szt. György-tér sarok, 
sches Haus) legmodernebb ele 
mos soványitó massage kezelése 
idő alatt kiváló eredményeket mut. 
Érdeklődőknek szivesen nyujt dijm 
sen felvilágositást minden kérdés 

Kell a zsurnálnak franciának le 
Kaptuk a következő levelet: Tekin 
Szerkesztőség! A napokban Brass 
jártam és este elmentem a moziba 
rendes müsordarab előtt ott is bem ! ják az aktualitásokat tartalmazó 2 
nált. Meglepetéssel konstatáltam, 1 
mennyivel aktuálisabb a brassói 
nál, mint a temesvári városi mozil 
ami még inkább feltünt, németn 
volt. Ha már régi, nem lehet nál 
német a francia helyett. Vagy kelll ! 
zsurnálnak okvetlenül franciának ler 
Ha Pop igazgató kissé komolyan v 
a közönség panaszait, sok minde 
könnyen segithetne és ez talán javi 
az amugyis siralmas mérlegét a vál 
moziknak. Tisztelettel: A.I. 

5port 
Hat bajnoki mérkőzés lesz ma Te 

várott. A temesvári sportprogramonr 
vasárnap hégy elsőosztályu és hat 
sodosztályu bajnoki mérkőzés szere 
A Banatul-pályán délután félhat ó 
a Kinizsi-TAC bajnoki mérkőzést 
nyolitják le, amely érdekes küzdi 
igér. A bajnokaspiráns IIsa csapat. 
után félhárom órakor a Banatul 
a Banatul együttesével mérkőzik. 
Electrica-pályán délelőtt féltiz 
órakor a resicai UDR az Electrica 
patával küzd a bajnoki pontokért, m 
Rapid-pályán délután félhat ó1 
dettel a Rapid és Kadima csapata 
rülnek szembe egymással. A máso 
tályu bajnoki mérkőzések a köv t Valturi-Fratelia délután élha az Unió-pályán, Törekvé 
hatkor a Törekvé. 
ZsSE délután félhat 
pályán, Tricolor-D lélután órakor a TMTE-pályán, Hajdu 
délelőtt tizenegy órakor U 
lyán és Unirea Hertha d utái 
kor az Unirea-pályán. A TM 

My1 

zeti ligában. A Ripensi 
játszik a Soimi ellen, mig a karestben a Venus csapata 

a szik megvédeni a B 



SZEPTEMBER 26. 

Rádió 
rnap. (Szeptember 25.) Bukarest. 
30: Egyházi énekkar. 12 óra: Ze- 
hangverseny. 1 óra: Gramofon- 

Jan 5 óra: Román és könnyü zene. 7 

bfonzene. 9 óra: Zenés vigjáték. 
A rek, kozmetika. 12 

1: Helyszini közvetités Erzsébet ki- 

szobrának leleplezéséről. Utána 

majd szalónzenekari hangverseny. 

rseny szünetében rádiókrónika. 
Papp Jeno. 4 óra: Gramofon- 

Gazdasági előadás. 5 óra 45: 
dulók. 6 óra 45: Hirek, utána 

nyi Zsolt előadása: Madách Imre 
elme. 7 óra 15: Cigányzenekari 

rseny. 8 óra 15: Zenekar játéka. 
Sporteredmények. 10 óra: Ma- 

cimüű operett előadásának közve- 

Utána hirek, majd cigányzenekar 
enye Vargha Imre énekszámai- 
2 óra 30: Orgona és zongora- 

erseny. 1 óra: A bécsi kamarakar 
ersenye. 2 óra 15: A szimfoniku- 
téka. 3 óra 30: Munkásdalárda 

ersenye. 5 óra 20: Vonósnégyes 
rsenye: 7 óra: Délutáni hangver- 
óra: Énekhangverseny zenekari 

ttel. 10 óra: Lehár: Clo-clo cimü 

tje. 12 óra 30: Jazz-band. Belgrád. 
30: A rádiózenekar hangversenye. 
Népdalok. 7 óra: Operett elő- 
9 óra: Szórakoztató zene. 10 óra: 
yü zene. 11 óra 5: Táncok és dalok. 

25: Szakszofonhangverseny. 12 
45: Cigányzene. Milánó. 9 óra 5: 
ofonzene. 10 óra 30: Operaelőadás, 

hangverseny. Prága. 8 óra: Rádió- 
előadása. 9 óra: Fuvószene.10 óra: 

űelőndás. 11 óra 10: A rádiózene- 
angversenye. 12 óra 35: Tánczene. 

. 10 óra 45: Operettelőadás. Stock- 
10 óra 35: A rádiózenekar hang- 
ünye. 12 óra: Szórakoztató zene. 

sburg. 8 óra 30: Zenekari hangver- 
yi 9 óra 45: Jazz-band. 12 óra 30: 

ne, Stuttgart. 9 óra: Dalok. 10 
épszerüű hangverseny. Varsó. 8 

0: Tánczene. 10 óra: Népszerü 

íranini 

céljaira tágas palotát ajánlottak föl. 

Hétfő. (Szeptember 26.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofon- 
zene. 6 óra: Katonazene. 7 óra 10: Zene- 

kari hangverseny. 8 óra 40: Gramofon- 
zene. 10 óra: Zongora-, hegedü- és csellő- 

hangverseny. 9 óra 45: Könnyü zene. 10 
óra 15: Hangverseny. Budapest. 11 óra 
15: Zenekari hangverseny Dóczy Etelka 
(zongora), Fiedler Klára (gordonka) és 

Vágó Ius (ének) közremüködésével. 2 

óra 5: Gramofonzene. 4 óra 45: Hirek. 

6 óra: Asszonyok tanácsadója. 6 óra 45: 

Hirek. 7 óra: Bethlen Margit grófnő elő- 

adása: Példabeszédek. 7 óra 30: A Wei- 

dinger szalónzenekar hangversenye. 9 

óra 15: Cigányzenekar hangversenye. 10 

óra 20: Hirek. 10 óra 35: A vajda tornya 

cimü operából részletek. Marschalkó 

Rózsi, Budanovits Mária SzékelyhidyFe- 

renc dr., Szende Ferenc, Toronyi Gyula 

és az opera zenekarának közremüködé- 

sével. Utána hirek, majd cigányzenekar 

hangversenye Kalmár Pál énekszámai- 

Irtunk már arról, hogy Temesvár vá- 
rosát ujból az a veszedelem fenyegeti, 

hogy a kerületi vasutigazgatóságot el- 
veszíti. A kerületi vasutigazgatóság lak- 
bérszerződése ugyanis lejáratban van és 
éppen ezért szükséges idejekorán gon- 
doskodni az igazgatóság elhelyezéséről, 
mert ha az nem válik lehetővé, akkor a 

vasuti vezérigazgatóság a temesvári 
igazgatóságot Aradra költözteti, ahol 

A tárgyalások szünetelnek - az élet 
rohan. A román-magyar clearingtárgya- 
lások ügyében fennakadás állott be. P o- 
pescu Cezar iparügyi vezérfelügyelő 
ugyanis tanácskozott Winkler ma- 
gyar megbizottal és abban állapodtak 

smét inog a talaj a temesvári kerületi 
vasutigazgatóság alatt 

val. Bécs. 1 óra 30: Szórakoztató zene. 
2 óra 40: Gramofonzene. 7 óra: Délutáni 

hangverseny. 10 óra 5: Zenekari hang- 
verseny. 12 óra: Operettek és filmek 
tánczenéje. Belgrád. 2 óra 5: A rádió- 
zenekar hangversenye. 6 óra: Gramo- 
fonzene. 7 óra: Citerazene. 7 óra 30: 
Népdalok. 10 óra: Könnyü zene. 12 óra: 
Zongorahangverseny 12 óra 40: Kávé- 
házi zene. Milánó. 9 óra: Könnyü zene. 
10 óra 30: Zenekari hangverseny. Prága. 
9 óra: Hárfa és fuvolahangverseny. 11 
óra: Hegedühangverseny. 12 óra 30: 
Gramofonzene. Róma.10 óraá5: Könnyü 
zene. Stockholm. 8 óra 15: Gramofon- 
zene. 10 óra: Szórakoztató zene. 12 óra: 
Szólisták hangversenye. Strassburg. 8 
óra 30: Zenekari hangverseny. 9 óra 45: 
Gramofonzene. 10 óra: Kamarazene. 11 
óra: Szimfonikus hangverseny. Varsó. 

8 óra 20: Tánczene. 10 óra 50: Ének- 
hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

Temesvár városának érdeke, hogy a ke- 

rületi vasutigazgatóság továbbra is itt 
maradjon és azért a város hajlandó e 
tekintetben áldozatokat is hozni. Ga- 

bor Liviusz dr. helyettes-polgármester 
és Cristea Szilviusz, a kerületi vas- 
utigazgatóság vezetője, a közeli napok 
egyikén megbeszélésre ülnek össze, hogy 
megtárgyalják a kerületi vasutigazgató- 

ság végleges temesvári elhelyezésének 

ügyét. 

I 

meg, hogy az uj magyar kormány meg- 
alakulásáig a tárgyalásokat felfüggesz- 
tik. A román-osztrák clearingtárgyalá- 
sok szintén megálltak, mert az Ausztriá- 
val megkötött szerződésnek olyan pont- 

jai vannak, amelyek megvalósíthatatla- 

nok. A tárgyalások mindenfelé szünetel- 

nek, az élet pedig rohan tovább és eddig 
csak kárát látta ezeknek a csigatempóju 

eszmecseréknek. 
Tulbecsülték a romániai tengeriter- 

mést. A földmüvelésügyi miniszterium 
közli, hogy az idei tengeritermés hozzá- 

vetőleges megállapitásánál tulbecslések 
történtek. Tényleg 70.000 vaggonnal ke- 
vesebb tengeri lesz, mint amennyire szá- 
mitottak, vagyis 606.000 vaggon helyett 
csak 543.000 vaggon. A szőlőtermés 
Besszarábiában és Moldovában a nagy 
szárazság miatt veszélyben van. A gyü- 

mölcsben is károkat okoznak a férgek. 
Jó termés igérkezik ezzel szemben a dió- 

ban. 
Változatlanok a gabonaárak. A te- 

mesvári gabonapiacon tegnap egyálta- 
lán nem voltak ajánlatok. Irányzat szi- 
lárd volt és változatlanok maradtak az 

árak is, igy buza 550, ujbuza 500-570, 
tengeri 210, zab 190, árpa 190, rozs 380, 
burgonya 150-180 lei volt száz kilón- 

ként. 
Két bukaresti bank ötszáz tisztviselőt 

épit le. Nagy feltünést keltett Bukarest- 

ben, hogy Románia két legnagyobb 
bankja, a Banca Comerciala Romana és 
a Banca Romaneasca több mint ötszáz 

tisztviselőt épitenek le október elsején. 
A leépités nem indokolt, mivel mindkét 
intézet eddig nem érezte meg annyira a 
krizist, mint a többi pénzintézet. Annál 

nagyobb felháborodást váltott ki tiszt- 

viselőkörökben a leépités. 

I ANMMÁMALAM, 

Modern sima 
és faragott facsillárok 
már 1600 leitől kaphatók 
kaukázusi diófából 

zebrano, makaszán 
és sziámi rózsalából. 

Szánthó 
butor és facsillár üzemeéban 

III. ker. Király utca 11. 

Deli Miriap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 
1. folytatás. 
ondolta, hogy ha hivatalos 

nem kötelezné, hogy a vizsgálat 
ben minden egyes névtelen levelet 
sson és megvizsgálja az abban 

ltakat, az ilyen leveleket a legszive- 
n a papirkosárba dobná. 
helyt azonban végigfutotta a leve- 

ászólt irnokára: 
ter Springer, aTenkei-ügyben ne 

ég a beszüntető végzést és a 

s kérem vissza. 
a, de most már figyelmeseb- 

elolvast a névtelen levelet: 
alma a következő volt: 

tőlem, hogy valakit igaz- 
nélkül akarnék vádol- 

v om hivni a vizsgálóbiró ur figyel- 
es körülményekre. Lehet, hogy 

ci ellen levelem alapján a vizsgá- 

hogy általános örökösének leendő fele- 

gáltatás ezzel is becsületes munkát vé- 
gez, mert egyszersmindenkorra eloszlat 

egy gyanut. 
Fel akarom hivni az ügyész ur figyel- 

mét a következő körülményekre. Mister 

Tenkei eredetileg néhány év előtt vég- 
rendeletet készitett, amelyben általános 

örökösévé unokahugát, az akkor még 
Magyarországon élő mis: Tenkei Evát 

tette meg. Néhány hónap előtt miss 
Tenkei kijött Csikágóba és akkor ugy 
látta, hogy mister Tenkei feleségül 
akarja venni miss Dalton Ellyt. Miss 
Tenkeinek ez a terv nem volt tetszésére, 
mert érezte, hogy ebben az esetben nem 
ő lesz mister Tenkei egyedüli örököse. 
Ehez hozzájárult még az is, hogy miss 

Tenkei véletlenül megtudta, hogy a 
nagybátyja meg akarja változtatni a 
közjegyzőnél levő végrendeletét. Ez bi- 
zonyára a gyáros nősülési szándékával 

állott összefüggésben, mert feltehető, 

ségét akarta megtenni, az unokahugá- 
nak pedig valószinüleg csak járadékot 

hagyott volna. 
Lehetségesnek tartom, hogy ezek a 

dolgok kapcsolatba hozhatók mister 
Tenkei tragikus halálával. Annyi bizo- 
nyos, hogy a vizsgálat ezekről a dol- 
gokról nem tudott eddig és talán az 
volt az oka annak, hogy a kutatást nem 
a helyes irányban folytatta. Nem aka- 
rok tanácsokat adni az ügyész urnak, 
de azt hiszem, ha utmut-ásomat köve- 

dul, ártatlan, az igazságszol- 

tositom még arról is, hogy boldog vol- 
nék, ha feltevésem hibás lenne és miss 

Tenkei ártatlansága teljesen kiderülne. 
Mindazonáltal furdalna a lelkiismeret, 
ha ezeket a dolgokat nem hoznám az 

ügyés : ur tudomására, mert ebben az 
esetben örökké mulasztással vádolnám 

magamat. 
Az ügyész letette a levelet az asztal- 

ra és sokáig merően nézett maga elé. 

Gondolkodott. 
Eltelt egy negyed óra is anélkül, 

hogy megmoccant volna. 
A Hm, hm, - állapitotta még vég- 

re, - lehet benne val ni. Hátha az 

irány helyes. Nem árt megfogni a fo- 

nalat és elindulni rajta 
A nap hátralevő részét teljesen az 

iratok tanulmányozásának forditotta. 
Minden irást figyelmesen átolvasott 

ujra és ujra, Különösen Tenkei Gábor, 
Eva és Elly személyi viszonyait vizs- 

hogy ezek milyen lábon állottak egy- 
máshoz. A vizsgálat során felvett sok 
kihallgatási jegyzőkönyvből különösen 
ezt tanulmányozta. 
Másnap reggel kilenc órára sürgős 

idézést küldött mis Dalton Ellynek. 
Az idézés kikézbesitését egy női tiszt- 

viselőre bizta. 
Nézze, miss, 
utasitást, - a kézbesitésnek teljesen 

diszkrét módon kell történnie. Valami 

ürügy alatt igyekszik miss Daltont meg- 

gálta, mert azt igyekezett kideriteni, 

ndtaki neki az 

ja át neki és nevemben figyelmeztesse 
arra is, hogy senkinek ne szóljon, hogy 

az ügyészségre idézést kapott. 

- ügyész ur meg lesz velem eléged- 
ve. Nem egyszer teljesitettem már bi- 
zalmas megbizásokat. 

Ezekkel a szavakkal a tisztviselőnő 
már el is hagyta Hellis ügyész szobáját. 

Dalton Elly másnap reggel pontosan 

jelentkezett az ügyészségnél, aki leül- 
tette. 

- Tehát ön miss Dalton? - kérdez- 

te Hellis. 

- Igen. 

- Az idézést megkapta? 

- Igen, bár kissé különösnek látszik 

ez a titokzatosság, amely azt körülve: 
szi. Tegnap délután egy fiatal hölgy 

jelentkezett nálam, aki azzal az ürü 

gyel kért bebocsátást hozzám, : 

sportkosztümök mintáit hozta. Mikon 

aztán egyedül volt velem, kiderült, hogy 

ügyészségi tisztviselőnő és idézést adot! 

Ezenfelül még arra is kért, hogy az 
idézésről ne szóljak senkinek és egyálta. 
lán hallgassak a dologról. Szeretném, 
ha ügyész ur megnyugtatna, hogy miről 

- Azt nyomban megtudhatja, mis: 
A Tenkei-ügyről van szó. 

A Tenkei-ügyről? - csu. - 

tigelérkezik a helyes megoldáshoz. Biz- közeliteni, az idézést feltünés nélkül ad- 



[ pcólhivdetések 

Mlázasság 
Nyugdijképes 35 éves 

Ellami tisztviselő nősülne. Jövedelme 
gondtalan megélhetést biztosit. Hozo- 
mány másodrendü. Ismerkedést kiesz- 
közöl: Nagy Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 
ötvenhét/b. cégjelzéstelen levelezés. 

(1445) 

Kellemes megjelenésü 
huszonhárom éves hajadon, földbirtok- 
kal, házzal, készpénzhozománnyal férj- 

hezmenne. Megbizottja: Nagy Jenő, Bu- 
Hapest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. Huszon- 

négy éve közvetit házasságokat. (1444) 

Vevelezés 

Jó menetelü darálómalom 
liszt lerakattal azonnal eladó. Biztos 
megélhetés. Baranyai Béla, Ujmosni- 
cai malom. (1226) 

Privát házhely eladó 
218 négyzetöl III. ker. Helvét-u. 109 

szám. Közelebbit: Zura, Hattyu-u. 31. 

(1302) 

Háziasszonyok és kiskereskedők! 
burgonyát, hagymát, babot, lisztet leg- 
olcsóbban vásárolhat Hochmann-cégnél, 

Fröbl-utca 40. (1633) 

Hármas kassza 
valamint egyéb irodaberendezés, átköl- 
tözés végett eladó. Cim a kiadóban. 

(1260) 

Kocsi 

2 kerekü, toló, megvételre kerestetik. 

Cim a kiadóban. (1291) 

Családi ház 
nagy kerttel jutányosan eladó. Erzsé- 
betváros, Mező-sor 20-a. Közelebbit III., 

Temető-utca 16. (1271) 

Fiatal, szép 
és feltétlen korrekt urinőnek diszkrét 
tsmeretségét keresi disztingvált uriem- 
ber. Részletes leirásu leveleket „Nem 
fogja soha megbánni" jeligére a kiadó- 
ban és lapban jelezni kérem. (1306) 

filkhalmazás 
Rikkancsok 

Eix és jutalékkal felvétetnek. Jelentkezni 
a lap kiadóhivatalában. (932) 

Perfekt bejáró szakácsnő, 
ki a dietás főzéshez is ért, - október 
elsejére felvétetik. Jelentkezni hétfőn: 
Coronini-tér 8. fldszt 2. 

fillást keres 
Elsőrangu varrónő 

sok évi gyakorlattal, házakba ajánlko- 
zik. Kabátok, felsőruhák, gyermekru- 
hák és fehérnemüek készitését vállalja. 
Esetleg szabásznőnek ajánlkozik na- 
gyobb divatszalonba. Vidékre is megy. 
Ajánlatokat „Elsőrangu" jeligére a ki- 
edó továbbit. (1299) 

Szerény igényü 
megbizható, rendes, gyermekszerető 
leány, polgári háztartáshoz értő, - ál- 
lást keres. Cim: Jókai Mór-u. 3. (1301) 

dás-vétel 
Tiszta akácmézet 

csak megbizható méhészetben vehet ki- 
lónként 28.- lei. Sebestyén, V., Blas- 
kovits-telep. Geml-utca 5. (1285) 

őszi és téli saisonra 
megérkezett kötött-szövött árum és du 
san felszerelt raktárral, olcsó reklám- 
árakon állok a b. vevőközönség rendel- 
kezésére. - M. Héhn, harisnya-király, 
Kossuth Lajos-u. 25. (1608) 

Takaréktüzhelyek 
y garantált 

jó 
minőség 

750- leltől 

készitmény 
18 ű imisoara IV., Bulev. 

Modern üvegcégtáblákat és transparen- 
seket 

müvészi kivitelben legolcsóbban készit, 
Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. (1439) 

Singer varrógépet 
lehetőleg sülyesztőt jó állapotban meg- 
vételre keresek. Cimeket „Olcsó vétel" 

jeligére a kiadóba kérek. (1267) 

. 
Gőzkazán 

központi fütéshez alkalmas, 144 atmosfé- 
rás, koczessiomentes, 4.82 m2 tüzfelüle- 

tü, Tubilia, Wien, - olcsón eladó. Nep- 

tun gyógyfürdő, Timisoara. (1777) 

Vaskályhák 
használt, de jó állapotban levők (szén- 
és fafütésre) olcsón eladók. Neptun 
gyógyfürdő. Timisoara. (1776) 

Értesités. 
Ezuton értesitem a n. é. közönséget 

tüzifa-telepem 
megnyitásáról. ; 

onkurrencia nélkül állok, mert tüzitá- 
ban a legjobbat a legolcsóbban árusitom. 
Győződjön meg a saját érdekében. 

Tisztelettel: 

Serbulet Demeter. fakereskedő 
Timisoara IL, Str. Inocentu Klein 

Függönyök, teritők 

párnák müvészi tervezése és készitése 
bármilyen stilben. Valódi batik, bőr- 

plasztika, gobelin portré különlegessé- 
gek legjutányosabban iparmüvésznő la- 

kásán d. e. 10-től, d. u.5-től: „Specialité" 

Belváros, Deák-u. 3. I. em. 15. balra. 

(1305) 

Eladó 
örök áron 4, esetleg 7 hold föld egy tag- 
ban a lippai ut mentén, Temesvártól 

200 m-re az ujszentesi határban. Cim: 
Ujszentes, 86. házszám. (1307) 

Olcsón 

eladó egy teljesen uj, nehéz, modern 
diófa-ebédlő. - Gyárváros, Rékási-ut 4. 

(1046) 

Ha jó és olcsó 
munkát akar, keresse fel Bednarek viz- 

vezeték és csatornázási vállalatát, Te- 

mesvár, József-tér 14. Dir. CFR épület. 

(1462) 

akás 
Keresek 

3 szobás modern, kertes lakást. Cime- 

ket „Jól fizetek" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (270) 

Kiadó 
5 szobás villa lakás, közel a villamoshoz. 

Cimeket „Nagyon olcsó" jeligére a ki- 
adóba kérek. (272) 

Szép udvari lakás 
egy szoba, előszoba, mosókonyha, vil- 

lany és vizvezeték, Erzsébetvárosnak 
központjában, a legszebb helyen kiadó. 
Kereszt-tér 2. (1295) 

Két modern 3 szobás 
lakás, ujházban, összes mellékhelyisé- 

gekkel azonnal kiadó. II., Indóház-ut 7. 

(1246) 
(Mezőutca) Vo. 17. 

hirdetjü 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Telefon szivességből 390. 

egész hétig 

k kiadó lakását! 

Bűővebbet: Dr. Kun Ferenc, 

2 szoba 

esetleg laboratoriumnak 

Belváros, Zápolya-utca, 

Lloyd-sor 3. Tel. 12-31. 

szobás modern Tel. 20-98. 
kerti lakás 

2 szobás modern 
november 1-re 

Gyárváros, Kossuth-tér 2. 

IL em. (balkonnal). 

Erzsébetváros Emmausz-u. 7 

Nagy szuterén- 
helyiség 

azonnal kiadó 

Közelebbit: Klein bőrön- 
dösnél, Belváros, Börze-utca 
E. K. Thomas-ház után. 

Családi házban 
november 1-re 

Belváros, Bulv. Diaconovici 
Loga 4-40. Dr. Kakuk szan.- 

mal szemben. 

5 szobás modern 

november 1-re 

Belváros, Szerb-utca 9, 

4 szobás, modern 

november 1-re 

Erzsébetváros, Püspök-ut 23 

Carol 37. (Hunyadi-ut) 

Irodahelyiség 
3 szobás modern Hira e Fovatpan a2szoba 
Belváros, Papneveldei bér- reesee e azonnal 

alota. Szt. György-tér kiadó lakását Belváros, Makri ház. Szerb 
(Deutsches Haáus),) hitközség. 

Gyermektorna 
(6-10 éves gyermekeknek) 
vári Tornaegyesület tornatern 
lentkezni lehet Vajda tanárnál 
ta főgimnáziumban) fldsz. 
órákban. 

Stopp!! Hallól 
hol lehet jó és olcsó lakato, 

vizvezetéki és müszerészeti mun 
ni? Csakis a Belvárosban Els 
Comp-nál, Galgonház. 

Öriási árzuhanás mindenféle 

Készitek divatöltönyöket, ug 
felöltőket 600-tól 800 lejig. Gy 
hák, iskolaegyenruhák 300 lej 
1 Nadrágkészités 150-től 350 
tönyforditás 600 lei. öltöny 
öltővasalás 40 lei. Nadrágvasal 
öltöny vegyi mosása és vasalá 
lei. Amigo József uriszabó, 

Józsefváros, Bega-balsor 20, 
palota mellett. 

Testen technológiát 
és iparmü etet végzett urinő 
dijazás mellett tanit iparmüvé 
kek, lámpaernyők készitését, 

szatot és varrást. Jelentkezés 
-1, d. u. 4-6. Emmaus-utca 

7. 

Nagy szüret 
vasárnap, e hó 25.én, édes mus e 

alól, saját termésü boraim, hideg 
leg konyha, figyelmes kiszolgálás H 
nő zene és uj kuglizó. Tisztele 
János vendéglős, Vadászerdei-ui 

Munkájukban támogassuk a va 
Tagjaink kosár- és nádszék-fi 
házicipő készitésével, zenével és 

ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár é 

butor javitást is vállalunk, levi 
hivásra a munkánkért házhoz 

gyünk, a n. é. közönség szives 
sát kéri a „"Vakok egylete" Erzs 
ros, Posta-utca 2. 

iIrsz nőiszal 
átköltözött Bulv. Carol 
a legkényesebb izlésnek 
felelő legujabb szabást 

sméplm 
modern, elsőrendü kivi 
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